

守望相助共奋进

祖国北疆更亮丽

热烈庆祝内蒙古自治区成立70周年

新华社北京8月7日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人大常委会的决定任免下列驻外大使:

一、免去关华兵的中华人民共和国驻老挝人民民主共和国特命全权大使职务;

任命王文天为中华人民共和国驻老挝人民民主共和国特命全权大使。

二、免去李立的中华人民共和国驻毛里求斯共和国特命全权大使职务;

任命孙功谊为中华人民共和国驻毛里求斯共和国特命全权大使。

三、免去孙树忠的中华人民共和国驻摩洛哥王国特命全权大使职务;

任命李立为中华人民共和国驻摩洛哥王国特命全权大使。

四、免去邱学军的中华人民共和国驻纳米比亚共和国特命全权大使职务;

任命张益明为中华人民共和国驻纳米比亚共和国特命全权大使。

五、免去田学军的中华人民共和国驻南非共和国特命全权大使职务;

任命林松添为中华人民共和国驻南非共和国特命全权大使。

六、免去陈育明的中华人民共和国驻瑞典王国特命全权大使职务;

任命桂友友为中华人民共和国驻瑞典王国特命全权大使。

七、免去吴元山的中华人民共和国驻多民族玻利维亚国特命全权大使职务;

任命梁宇为中华人民共和国驻多民族玻利维亚国特命全权大使。

□新华社评论员

辽阔草原,骏马驰骋彩云飘,亮丽北疆,和泰吉祥谱新篇。我国首个省级少数民族自治区——内蒙古自治区迎来成立70周年大庆。70载砥砺前行,民族区域自治制度在草原落地生根,结出丰硕果实,全区各族人民携手前行,共同谱写了团结奋进、发展繁荣的壮丽诗篇。

70年来,从靠天养畜,逐水草而居,到成为我国重要绿色农畜产品生产加工输出基地;从轻工业皮毛匠,重工业挂马掌,到建立现代工业体系;从全区80%以上人口是文盲,没有1所大学,到基本消除文盲、建立53所高校;人均寿命由不足35岁增至75.8岁。内蒙古自治区建设发展取得的巨大成就,离不开党和国家的坚强领导和大力支持,凝结着各族人民的艰苦奋斗,生动体现了我国民族区域自治制度的巨大优越性。

念兹在兹,心系北疆。中南海的阳光雨露,始终润泽着大草原。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩,立足全局谋划内蒙古经济社会发展,为祖国北疆制定清晰的发展蓝图。2014年春节前夕,习近平总书记冒着严寒来到内蒙古,行程数千公里,看望慰问各族干部群众,对内蒙古长远发展提出战略指引、作出重大部署。从提出把内蒙古建成祖国北疆安全稳定的屏障,建设美丽草原,到希望内蒙古各族干部群众守望相助,习近平总书记为内蒙古自治区改革发展指明前进方向,为各族人民团结奋斗注入强大精神动力。

神州北望草原阔,壮美北疆启新程。作为民族区域自治制度最早的实践者,内蒙古自治区全面贯彻执行民族区域自治法,用足、用活、用好国家赋予民族地区的自主权和各项优惠政策,实现了经济发展、文化繁荣、边疆安宁、生态文明等各项事业的巨大跨越。成就鼓舞人心,经验昭示未来,坚定不移维护民族区域自治制度,始终坚持党的领导,坚持中国特色社会主义道路,坚持维护祖国统一,牢固树立对伟大祖国、对中华民族、对中华文化、对中国特色社会主义道路的认同,充分发挥各族人民当家作主的积极性,内蒙古的发展繁荣就有了根本保障和内生力量。

骏马奔驰勇当先,不待扬鞭自奋蹄。发展是解决一切问题的总钥匙。当前,内蒙古既肩负转型升级、脱贫攻坚等艰巨任务,也迎来一带一路建设、扩大对外开放等难得机遇。展望未来,以新发展理念为指引,践行以人民为中心的发展思想,在转变经济发展方式、抓好农牧业和牧区工作、保障和改善民生等方面下功夫,促进转变方式同调整产业结构、创新驱动发展、全面深化改革开放等相结合,才能推动内蒙古经济社会持续健康发展,带给各族群众更多的获得感。

风雨同舟七十载,肝胆相照路正长。团结是各族人民的生命线。从广泛开展民族团结进步教育,到注重保护少数民族传统文化,从独自抚养28名汉族孤儿的草原母亲都贵玛,到心系百姓的优秀少数民族干部牛玉儒。70年来,各族人民心连心、手拉手,共同创造了内蒙古发展的辉煌成就,充分证明民族团结、社会和谐是民族地区繁荣发展的重要基石。新形势下,更要高举民族团结旗帜,推动各民族在交往交流交融中共同发展、共同进步,把民族团结的生命线扎得更深更牢,方能让团结之花永远盛开在草原,为长治久安筑牢根基。

蓝图已经绘就,新征程催人奋进。2500万草原儿女更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,守望相助、团结奋斗,必将把祖国北疆打造得更加亮丽、更加繁荣。

(新华社呼和浩特8月7日电)

第四批中央环境保护督察将全面启动

据新华社北京8月7日电 近日第四批中央环境保护督察将全面启动,分别对吉林、浙江、山东、海南、四川、西藏、青海、新疆及新疆生产建设兵团开展督察进驻工作,实现对全国各省(区、市)督察全覆盖。

根据安排,8个中央环境保护督察组将于8月7日至15日陆续实施督察进驻。环境保护督察进驻时间约1个月。期间,各督察组将分别设立专门值班电话和邮政信箱,受理被督察省份环境保护方面的举报。

本报职业道德监督热线:0471-6635562

世界首条 稀土硫化物着色剂连续化隧道窑生产线 在包头建成

2016年11月3日,以中国科学院长春应用化学研究所核心技术为依托的世界首条稀土硫化物着色剂连续化隧道窑生产线在包头建成。该生产线具有生产效率高、产品质量好、节能环保等优点,填补了国内空白,对推动我国稀土硫化物着色剂产业高质量发展具有重要意义。

稀土硫化物着色剂因其着色性能优异、无毒无害等特性,广泛应用于塑料、塑胶、油漆、油墨、皮革等诸多领域,预计市场需求可达百亿元人民币。由于可以替代目前大量使用的有机颜料和含镉、铅的重金属颜料等,不能达到环保要求的着色剂,稀土着色剂被列入由科技部、工信部和环保部在2016年联合颁布的《国家鼓励发展的有毒有害原料产品替代品名录》。

传统稀土硫化物着色剂的合成是在管式炉内以硫化氢为硫化剂,在高温下反应,工艺复杂、危害度大、成本高,不能大规模生产,极大限制了稀土硫化物着色剂的推广使用。中科院院士张洪杰和研究员李成宇领衔的中科院长春应用化学研究所稀土资源利用国家重点实验室团队与包头稀土中心合作,以长春应用化学研究所稀土硫化物制备方面的3项核心技术专利为依托,在包头开展10吨级中试放大实验。经过近一年的设备设计选型与工艺摸索,最终实现首批产品下线。



部在2016年联合颁布的《国家鼓励发展的有毒有害原料产品替代品名录》。传统稀土硫化物着色剂的合成是在管式炉内以硫化氢为硫化剂,在高温下反应,工艺复杂、危害度大、成本高,不能大规模生产,极大限制了稀土硫化物着色剂的推广使用。中科院院士张洪杰和研究员李成宇领衔的中科院长春应用化学研究所稀土资源利用国家重点实验室团队与包头稀土中心合作,以长春应用化学研究所稀土硫化物制备方面的3项核心技术专利为依托,在包头开展10吨级中试放大实验。经过近一年的设备设计选型与工艺摸索,最终实现首批产品下线。

成宇领衔的中科院长春应用化学研究所稀土资源利用国家重点实验室团队与包头稀土中心合作,以长春应用化学研究所稀土硫化物制备方面的3项核心技术专利为依托,在包头开展10吨级中试放大实验。经过近一年的设备设计选型与工艺摸索,最终实现首批产品下线。

创新务实 纵深推进 依法治区在内蒙古落地生根



本报8月7日讯(记者 白丹)依法治区是建设现代化内蒙古的重要保证,是依法治国方略在内蒙古的具体实践。党的十八大以来,自治区党委、政府认真贯彻落实中央依法治国的决策部署,依法治区工作在内蒙古大地落地生根,取得了突破性进展,对保障和促进全区经济社会又好又快发展发挥了不可替代的作用。

2010年8月,自治区党委、政府出台了《内蒙古自治区党委、政府关于进一步加强依法治区工作的意见》,对今后一个时期依法治区工作提出了明确要求。2014年以来,先后研究印发了《内蒙古自治区党委贯彻落实〈中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定〉的意见》《内蒙古自治区党委推进依法治区重要工作分工方案》《内蒙古自治区贯彻落实党的十八届四中全会精神全面推进依法治区实施规划(2015-2020年)》等指导性文件,完成了对法治内蒙古建设的顶层设计和整体布局。

各地区、各部门认真贯彻落实中央和自治区党委的决策部署,全面实施依法治区工作规划,在完善地方性法规体

系,提高依法行政能力、建设法治政府、开展法治宣传教育、依法化解社会矛盾纠纷、创新社会管理、促进公正廉洁执法等方面做了大量富有成效的工作,广大公民的民主法制意识和法律素质进一步增强,依法行政水平明显改善,公正司法能力显著提高,法治化管理水平持续提升。

全区地方立法工作水平全面提升,地方立法机制不断完善。自治区人大及其常委会制定现行有效的地方性法规181件,批准设区的市现行有效的地方性法规135件。党的十八大以来,全区各级政府全面推行依法行政,把行政权力从决策、执行到监督等各个环节都纳入法治轨道。取消和下放223项本级行政审批事项,自治区、盟市、旗县权力清单全部编制完成。同时,还制定了《内蒙古自治区重大行政决策程序规定》,并积极探索行政执法体制改革,严格规范公正文明执法。

司法是维护社会公平正义的最后一道防线。我区在优化司法职权配置、扎实推进严格司法、保障人民群众参与司法、强化对司法活动的监督等方面都取得良好成效,为自治区改革发展稳定大局提供了有力的司法保障。

全民普法和守法是依法治区的长期基础性工作。我区在深化普法依法治理工作上,积极拓宽渠道、创新方式方法,党的十八大以来,全区共举办各类宣传活动2.5万多场次,共有2085.32万各类普法对象受到法治教育,全社会法治化管理水平稳步提升。

开展法律服务是推进依法治区的重要抓手。我区积极开展各类法律服务,大力推动实施法律服务全覆盖。目前全区已建立村级法律室8668个,占嘎查、村(社区)的71.4%,法律服务向嘎查、村(社区)迅速延伸。

核心提示

在全面推进依法治区的道路上,内蒙古以依法治国为引领,紧盯顶层设计,回应群众期盼,取得了可圈可点的成就。

地方立法工作水平得到全面提升,为保障和改善民生、促进自治区经济又好又快发展,作出了积极贡献。以建设法治政府为重点,扎实推进依法行政,把行政权力从决策、执行到监督等各个环节都纳入法治轨道。深化司法改革着眼于公平正义,引导社会秩序良性循环,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。普法依法治理工作得到进一步深化,全社会法治化管理水平稳步提升。积极开展各类法律服务,推动实施法律服务全覆盖,为全面深化改革营造良好的法治环境。

让法治力量浸润人心

特别策划 详见第10版

庆祝自治区成立70周年 准格尔旗2017那达慕大会暨乡村文化旅游节内容精彩纷呈

为庆祝自治区成立70周年,8月5日,鄂尔多斯市第四届乡村文化节、准格尔旗2017那达慕大会暨乡村文化旅游节活动拉开帷幕。此次活动的主题为“花开烂漫时,醉美准格尔,自在乡村游”,旨在吸引更多的外地游客到准格尔旗观光旅游、交流合作,从而进一步拓宽农民增收渠道,拉动当地文化旅游等现代服务业的发展。

当日9时许活动开始,开幕式可谓隆重大气,现场锣鼓喧天、载歌载舞,内容丰富多彩让人目不暇接。漫瀚调、马头琴、马术表演把开幕式活动推向高潮,现场的尖叫声和掌声不断。

本次活动从8月5日开始至8月14日结束,历时10天,设置8条游览线路、16个活动点,围绕论、吃、行、游、展、演、赛7个主题内容开展富有地域特色的群众文体娱乐活动,让人们在吃喝玩乐中体会准格尔旗经济社会发展中取得的巨大成就。

在活动期间,你既可以在薛家湾的音乐节、广场舞大赛、水上自行车竞速赛和书画、摄影展中感受准格尔的魅力,也可以在黑岱沟露天矿体验工业旅游带来的震撼,亦或是在露天复垦农牧业产业项目基地举办的自行车比赛中看到煤海变桑田的今日新貌,你既可以在尔圪壕观看那达慕大会、体验美食节和低风险旅游的乐趣,也可以在去参加百里长川举办的世界大众体育杯准格尔百里花海徒步大赛、文明旅游形象大使选拔赛、钓鱼赛、自行车骑行、摩托车骑行、低空旅游和民兵训练体验活动,在参与中感受美丽乡村的那份幽静与闲情,你既可以在欣赏在龙口镇举办的黄河大漂流的壮观场景,也可以看看在乌兰不浪库布其沙漠举办的沙漠汽车表演赛。另外,准格尔旗乡村文旅操盘手论坛将在萨瓦纳举行,届时将邀请国内顶级旅游大咖前来,为打造经典乡村旅游景观提供理论遵循。

同时,各活动点将举办文艺团队演出、篝火晚会、文化物资交流大会、社火表演、电影展映,各旅游景区将举办自驾游、文艺演出、徒步活动、采摘、垂钓、篝火晚会、大众烧烤、旅游观光等游客能广泛参与的休闲活动。

开幕式现场表演筷子舞



在飞奔的骏马上。



航拍准格尔旗2017那达慕。 王玉科 摄